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Тема: «Пошук рішень. Підбір параметрів»  

 

Мета уроку:  

• Сформувати в учнів поняття про пошук рішень Excel, його призначення;  

• Розвити уміння використовувати інструменти підбору параметрів;  

• Виховувати культуру користувача ПК. 

 

Обладнання: Персональні комп’ютери, плазмова панель, підручник Ривкінд Й.Я.  

«Інформатика 11 клас», електронна презентація, роздатковий матеріал 

Тип уроку: Вивчення нового матеріалу. 

 

Хід уроку 

І. Організаційний момент. 

- привітання 

- перелік учнів 

 

ІІ. Актуалізація опорних знань і умінь учнів. 

Бесіда за запитаннями: 

• Як встановлюється і знімається автофільтр? 

• Як користуватися автофільтром? 

• Як встановлюється і знімається розширений фільтр? 

• Чим розширений фільтр перевищує можливості автофільтра? 

 

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. 

"Розв’язувач" – це надбудова Microsoft Excel, яка використовується для аналіз 

"what-if". За її допомогою можна знайти оптимальне (максимальне або мінімальне) 

значення для формула в одній клітинці (так званій клітинці цільової функції), 

що обмежується значеннями формул в інших клітинках аркуша. Надбудова 

"Розв’язувач" працює із групою клітинок (які називаються клітинками змінних 

рішення або просто клітинками змінних), що використовуються для обчислення 

формул у цільових функціях і клітинках обмежень. Надбудова регулює значення у 

клітинках змінних відповідно до меж у клітинках обмежень і виводить потрібний 

результат у клітинці цільової функції. 

Простіше кажучи, ви можете використовувати Розв’язувач, щоб визначати 

максимальне або мінімальне значення однієї клітинки, змінюючи інші клітинки. 

Наприклад, можна змінити прогнозований бюджет на рекламу та побачити, яке це 

вплине на прогнозований прибуток. 

  



ІV. Вивчення нового матеріалу. 

Як вмикнути «Пошук розв’язку» 

1. В Excel 2010 і пізніших версіях виберіть Файл > Параметри. 

2. Виберіть пункт Надбудови, а потім у полі Керування виберіть пункт Надбудови 

Excel. 

3. Натисніть кнопку Перейти. 

4. У полі Наявні надбудови встановіть прапорець для надбудови Пошук 

розв’язання та натисніть кнопку OK. 

Примітки.:  

o Якщо надбудови Пошук розв’язання немає в списку Наявні надбудови, натисніть 

кнопку Огляд, щоб знайти її. 

o Якщо з’явиться повідомлення про те, що надбудову "Пошук розв’язання" ще не 

інстальовано на ПК, натисніть кнопку Так, щоб інсталювати її. 

5. Коли ви завантажите надбудову "Пошук розв’язання", на вкладці Дані в 

групі Аналіз з’явиться команда Розв’язувач. 

 

  



Сервіс Microsoft Excel “Пошук рішення” 

Команда меню Сервис – Пошук рішення Microsoft Excel дає змогу розв’язувати 

системи рівнянь, задачі лінійної оптимізації. 

Щоб скористатися даним сервісом Microsoft Excel слід спочатку підготувати дані на 

листі робочої таблиці: 

1. Зарезервувати для кожної змінної чарунку електронної таблиці. 

2. Ввести в вигляді формули цільову функцію (для задачі лінійної оптимізації), 

підставляючи адреси чарунок у позиції змінних. 

3. Ввести в вигляді формул ліві частини рівнянь, підставляючи адреси чарунок у 

позиції змінних. 

Далі можна починати розв’язання задачі. Для цього слід подати команду 

меню Сервис – Пошук рішення. У вікні діалогу команди слід визначити: 

1. адресу чарунки, у якій міститься цільова функція, якщо розв’язується задача 

лінійної оптимізації, при розв’язанні системи рівнянь поле повинно бути 

порожнім, а також визначити якого значення повинна досягти цільова функція – 

мінімального, максимального або певного; 

2. адреси чарунок, що змінюються, ці чарунки, які було зарезервовано для змінних; 

3. в області Ограничения добавити обмеження, що визначають яке значення 

повинно прийняти кожне рівняння; 

4. натиснути на кнопку Выполнить. 

Приклад виконання практичного завдання 

Розв’язати систему рівнянь: 

5 * X1 + 3 * X2 = 25 

7 * X1 - 9 * X2 = -31 

• Ввести дані в комірки  електронної таблиці як на рисунку 1 

 

Рисунок 1 - Введення даних для пошуку рішення 

• Виконати команду меню Сервис – Пошук рішення. У вікні діалогу команди 

потрібно: 



• Знищити зміст поля Установить целевую ячейку (цільової чарунки немає, 

тому що розв’язується не оптимізаційна задача, а система рівнянь); 

• у полі Измення ячейки визначити блок комірок, що були зарезервовані для 

значень змінних, - С1:С2; 

• натиснути на кнопці Добавить, визначити що значення комірки С3 повинно 

стати рівним 25, натиснути на кнопці Добавить, визначити що значення 

чарунки С4 повинно стати рівним -31, натиснути на кнопці Ок; 

• натиснути на кнопці Выполнить. 

 

Рисунок 2- Пошук рішення 

Інструмент «Підбір параметрів» 

Якщо спрощено говорити про суть функції Підбір параметра, то вона полягає в тому, 

що користувач, може обчислити необхідні вихідні дані для досягнення конкретного 

результату. Ця функція схожа на інструмент Пошук рішення , Але є більш спрощеним 

варіантом. Її можна використовувати тільки в одиночних формулах, тобто для 

обчислення в кожній окремій клітинці потрібно запускати щоразу даний інструмент 

заново. Крім того, функція підбору параметра може оперувати тільки одним вступним, 

і одним шуканим значенням, що говорить про неї, як про інструмент з обмеженим 

функціоналом. 

Застосування функції на практиці 

Для того, щоб зрозуміти, як працює ця функція, найкраще пояснити її суть на 

практичному прикладі. Ми будемо пояснювати роботу інструменту на прикладі 

програми Microsoft Excel 2010, але алгоритм дій практично ідентичний і в більш пізніх 

версіях цієї програми, і в версії 2007 року. 

Маємо таблицю виплат заробітної плати та премії працівникам підприємства. Відомі 

тільки премії працівників. Наприклад, премія одного з них - Миколаєва А. Д, 

становить 6035,68 рублів. Також, відомо, що премія розраховується шляхом множення 

заробітної плати на коефіцієнт 0,28. Нам належить знайти заробітну плату 

працівників. 



 

Для того, щоб запустити функцію, перебуваючи у вкладці «Дані», тиснемо на кнопку 

«Аналіз« що якщо »», яка розташована в блоці інструментів «Робота з даними» на 

стрічці. З'являється меню, в якому потрібно вибрати пункт «Підбір параметра ...». 

 

Після цього, відкривається вікно підбору параметра. В поле «Встановити в осередку» 

потрібно вказати її адресу, що містить відомі нам кінцеві дані, під які ми будемо 

підганяти розрахунок. В даному випадку, це осередок, де встановлена премія 

працівника Миколаєва. Адреса можна вказати вручну, вбивши його координати в 

відповідне поле. Якщо вам важко, це зробити, або вважаєте незручним, то просто 

клікніть по потрібному осередку, і адреса буде вписаний в поле. 

В поле «Значення» потрібно вказати конкретне значення премії. У нашому випадку, це 

буде 6035,68. В поле «Змінюючи значення осередки» вписуємо її адресу, яка містить 

вихідні дані, які нам потрібно розрахувати, тобто суму зарплати працівника. Це можна 

зробити тими ж способами, про які ми говорили вище: вбити координати вручну, або 

клікнути по відповідному осередку. 



Коли всі дані вікна параметрів заповнені, тиснемо на кнопку «OK». 

 

Після цього, відбувається розрахунок, і в осередку вписуються підібрані значення, про 

що повідомляє спеціальне інформаційне вікно. 

 

Подібну операцію можна виконати і для інших рядків таблиці, якщо відома величина 

премії інших співробітників підприємства. 

Рішення рівнянь 

Крім того, хоча це і не є профільною можливістю даної функції, її можна 

використовувати для вирішення рівнянь. Правда, інструмент підбору параметра можна 

з успіхом використовувати тільки щодо рівнянь з одним невідомим. 

Припустимо, маємо рівняння: 15x + 18x = 46. Записуємо його ліву частину, як 

формулу, в одну з комірок. Як і для будь-якої формули в Ексель, перед рівнянням 



ставимо знак «=». Але, при цьому, замість знака x встановлюємо адресу осередки, 

куди буде виводитися результат шуканого значення. 

У нашому випадку, формулу ми запишемо в C2, а шукане значення буде виводитися в 

B2. Таким чином, запис в осередку C2 матиме такий вигляд: «= 15 * B2 + 18 * B2». 

 

Запускаємо функцію тим же способом, як було описано вище, тобто, натиснувши на 

кнопку «Аналіз« що якщо »» на стрічці », і перейшовши за пунктом« Підбір параметра 

... ». 

 

У вікні, підбору параметра, в поле «Встановити в осередку» вказуємо адресу, за якою 

ми записали рівняння (C2). В поле «Значення» вписуємо число 45, так як ми 

пам'ятаємо, що рівняння виглядає наступним чином: 15x + 18x = 46. В поле 

«Змінюючи значення осередки» ми вказуємо адресу, куди буде виводитися значення x, 

тобто, власне, рішення рівняння (B2). Після того, як ми ввели ці дані, тиснемо на 

кнопку «OK». 

 



Як бачимо, програма Microsoft Excel успішно вирішила рівняння. Значення x 

дорівнюватиме 1,39 в періоді. 

 

Вивчивши інструмент Підбір параметра, ми з'ясували, що це досить проста, але в той 

же час корисна і зручна функція для пошуку невідомого числа. Її можна 

використовувати як для табличних обчислень, так і для вирішення рівнянь з одним 

невідомим. Разом з тим, за функціоналом вона поступається більш потужному 

інструменту Пошук рішення. 

 

V. Закріплення нових знань і умінь.  

Виконання практичних вправ (додаток 1) 

 

VІ. Підсумок уроку. 

 

VІІ. Домашнє завдання. Гаєвський §56  
для зворотнього зв’язку використовувать ел. пошту   2573562@ukr.net 

 

  

mailto:2573562@ukr.net


Додаток 1 

 

Практичні завдання 

1. Створити новий документ Microsoft Excel. 

2. У вікні редагування ввести тему роботи, прізвище, групу, дату роботі. 

3. Ввести данні для розв’язання системи рівнянь за індивідуальним варіантом, 

розв’язати систему. 

4. Надрукувати таблицю з виведенням результатів розрахунків і з виводом формул 

у комірках таблиці, звіт по результатах. 

5. Зберегти документ у своїй папці як «Завдання 77». 

Варіант №1 
 

Варіант №2 

28 * X1 + 39 * X2 - 16 * X3 = 3949 
 

13 * X1 + 5 * X2 - 6 * X3 = 743 

27 * X1 + 70 * X2 - 26 * X3 = 4836 
  

* X1 + 15 * X2 - 4 * X3 = 17 

142 * X1 - 17 * X2 + 13 * X3 = 13451 
 

12 * X1 - 7 * X2 + 3 * X3 = 901 

Варіант №3 
 

Варіант №4 

24 * X1 + 2 * X2 - 3 * X3 = -68 
 

20 * X1 + 39 * X2 - 6 * X3 = 4279 

4 * X1 + 5 * X2 + 4 * X3 = 886 
   

X1 + 5 * X2 - 14 * X3 = -145 

12 * X1 - 6 * X2 + 30 * X3 = 4740 
 

12 * X1 - 7 * X2 + 3 * X3 = 1207 

Варіант №5 
 

Варіант №6 

24 * X1 + 2 * X2 - 3 * X3 = 812 
 

13 * X1 + 5 * X2 - 6 * X3 = 708 

4 * X1 + 5 * X2 + 4 * X3 = 244 
   

X1 + 15 * X2 - 4 * X3 = 462 

12 * X1 - 6 * X2 + 30 * X3 = 1008 
 

12 * X1 - 7 * X2 + 3 * X3 = 427 

Варіант №7 
 

Варіант №8 

20 * X1 + 39 * X2 - 6 * X3 = 3381 
 

28 * X1 + 39 * X2 - 16 * X3 = 3308   
X1 + 5 * X2 - 14 * X3 = -91 

 
27 * X1 + 70 * X2 - 26 * X3 = 5324 

12 * X1 - 7 * X2 + 3 * X3 = 852 
 

142 * X1 - 17 * X2 + 13 * X3 = 3371 

Варіант №9 
 

Варіант №10 

2 * X1 + 9 * X2 - 6 * X3 = 442 
 

13 * X1 + 20 * X2 - 2 * X3 = 464 

7 * X1 + 34 * X2 - 6 * X3 = 2177 
 

4 * X1 - 5 * X2 + 10 * X3 = 485 

42 * X1 - 17 * X2 + 33 * X3 = 3405 
 

20 * X1 - 13 * X2 + 5 * X3 = 445 

Варіант №11 
 

Варіант №12 

15 * X1 - 2 * X2 + 3 * X3 = 629 
 

27 * X1 - 
  

X2 + 5 * X3 = 1876   
X1 + 4 * X2 - 7 * X3 = 47 

 
18 * X1 + 4 * X2 - 10 * X3 = 118 

27 * X1 + 4 * X2 - 10 * X3 = 1081 
 

5 * X1 + 17 * X2 - 3 * X3 = 672 

Варіант №13 
 

Варіант №14 

15 * X1 - 2 * X2 + 14 * X3 = 791 
 

40 * X1 - 22 * X2 + 3 * X3 = 1018 

20 * X1 + 6 * X2 - 10 * X3 = 1060 
   

X1 + 2 * X2 - 4 * X3 = -29 

3 * X1 + 7 * X2 - 4 * X3 = 587 
 

5 * X1 + 4 * X2 + 7 * X3 = 401 

Варіант №15 
  

23 * X1 - 
  

X2 + 2 * X3 = 175 
              

4 * X1 + 2 * X2 - 3 * X3 = 66 
              

16 * X1 - 4 * X2 + 
  

X3 = -20 
              

 


